



Összeállította: DR. DRÁVECZKY BALÁZS

Összeállítás ideje: 1971.

TART.: SOMOGYI HÍMZÉSEK ORSZÁGOS KÖMITÉNE  
CÍKKI A „KÖZALKALMAZOTT” c. ÚJSÁGBAN

1 lap

FŐTARTÓSI MINTA: SOMOGY

SZÁM MINTA: XXIX

PAPÍRIPARI VÁLLALAT



KISKUNHALASI GYÁRA

LELTÁRKÖMÉS

ÁTVEVETVE AZ ÉRTÉKES LTK. 1958-es TETELÉK ALÁ

1959

## Somogyi hímzések országos körúton

Grúz vendégek a Zichy emlékmúzeumban – Fotókiállítás a Balaton partján

● Kaposvár egyik legforgalmasabb részén áll Medgyessy Ferenc kiváló portrészobra Rippl-Rónai Józsefről. Mögötte, fák között megbújva, a megyeháza hátsó épületében van a Rippl-Rónai Múzeum. A múzeum állandó kiállításai között a drávai halászatot, a somogyi pásztorkodást, és pásztorművészetet, a Baláta-tó élővilágát bemutató kiállításokat nézik meg a leg-

kan fölkeresik a többi múzeumot is.

— Első helyen a siófoki Beszédes József Múzeumot említeném. Most 125 éves a balatoni hajózás, s a múzeumban sok makett szemlélteti fejlődését. Balatonszárszón van a József Attila emlékmúzeum, ezt felújítjuk, s jövőre, a nagy proletárköltő születésének évfordulóján nyitjuk meg új köntösben. Kedvelt a

— Példamutató kapcsolatot alakított ki a múzeum több kaposvári üzemmel. Lehet-e továbbfejleszteni ezt az együttműködést?

— Kisebb múzeumi anyagokat mutattunk be elsősorban üzemekben, intézményekben, például a Pamutfonó-ipari Vállalat Kaposvári Gyárában a VBKM Kaposvári Villamosági Gyárában, az EDOSZ kaposvári művelődési otthonában, a Kaposvári Hőkombinátban. Sajnos, még nem jó a kapcsolatunk két kaposvári üzemmel: a ruha- és a cukorgyárral. A múzeumi hónapban termelészövetkezetbe is eljutottunk, a kaposulpai Ezüstkalász Tsz-ben nyitunk kiállítást (a közeli Alsó-Hetény-pusztán ugyanis nagy római kori erőd-feltárás folyik).

A Rippl-Rónai Múzeum már régen kinötte jelenlegi helyét. Ha megépül az új megyeháza, akkor a régi épület teljesen a múzeumé és a levéltáré lesz.

L. G.



### ● Nagy sikert arattak Martyn Ferenc illusztrációi

többen az ország más tájairól vagy külföldről érkeztek. Régi hagyomány, hogy a nyári időszakban kiállítás nyílik Rippl-Rónai József festményeiből, mert ilyenkor a legnagyobb a város idegenforgalma.

Dr. Draveczky Balázs igazgatóhelyettes tájékoztat a múzeum munkájáról, terveiről, ugyanis Takáts Gyula József Attila-díjas költő, aki húsz évig igazgatta a múzeumot, a közelmúltban nyugdíjba ment.

— A kaposvári múzeum néhány kiállítása országos visszhangot és érdeklődést keltett az utóbbi időben.

Valóban így van. Első helyen említeném a tavaszi tárlatokat, amelyek a megyében élő vagy innen elszármazott festők, grafikusok és szobrászok mutatkoznak be. A megnyitón veszik át a művészek a Rippl-Rónai- és a Vaszary-díjat. Néhányat említek a Rippl-Rónai-díjas fiatalok közül: Bors Istvánt, akinek a közelmúltban avatták fel Siófokon Mártírsirató című emlékművét (először nálunk állította ki a „vázlatát”), a siófoki Csizsár Elek festő, a kaposvári Honty Márta iparművészt. A képzőművészeti kiállításaink közül kiemelkedett Martyn Ferenc illusztrációinak bemutatása: a Pécsen élő művészt sok szál köti Kaposvárhoz. Megemlítem a XX. századi mesterek című kiállítást, amelyet a képtár gyűjteményéből állítottunk össze. Nagy sikere volt a Magyar Nemzeti Múzeum fegyvergyűjteményének, s kiváltképpen a Somogyi hímzés című kiállításnak, amelyet Knézy Judit néprajzos-muzeológusunk rendezett tavaly, s megdöntötte húsz év havi látogatócsúcsát. A sikerre jellemző, hogy Budapestre is fölkerült a kiállítás, először az Iparművészeti Múzeumban, majd a Fővárosi Művelődési Házban is bemutatták a hímzéseket, most októberben pedig a székszárdi Balogh Ádám Múzeumban csodálhatják meg...

— Több, mint ezerkétszáz képet számlál a képzőművészeti gyűjteményünk, amelynek alapját éppen ötven évvel ezelőtt Rippl-Rónai Odön rakta le, a nagy festő öccse, amikor a megyére hagyományozta saját gyűjteményét. A múzeumi hónap során leplezzük le az előtérben az ennek emléket állító táblát. Számottevő a néprajzi gyűjteményünk, amelynek megalapítója Gönczi Ferenc, aki Zala és Somogy országhatárokon túl is jól ismert etnográfusa volt. Most adózunk emléktáblával az ő munkájának is.

— A Rippl-Rónai Múzeum a somogyi múzeumok központja. A Balaton déli partjára érkező hazai és külföldi turisták közül nagyon so-

nyáron nyitva tartó balatonszemesi postamúzeum. Zala községben van Zichy Mihály emlékmúzeuma. A védett magángyűjtemény kedvéért még Grúziából is sokan eljönnek, hogy megnézzék a Rusztaveli Tigrisbőrös 10-10-10 című elbeszélő költeményét illusztráló festő művészi hagyatékát. Nikla községben Berzsenyi Dániel költőnek van emlékmúzeuma, Somogytúron pedig a kilenc évvel ezelőtt elhunyt Kunffy Lajos tájfestőnek képtára. Új kezdeményezésünk volt a nyáron, hogy Balatonlellén és Balatonszemesen kiállítást nyitottunk a helyi tanácsokkal közösen. A Lellén megnyitott kiállításon a század festészeti anyaga mellett szép Kapoli-munkákat is láthatnak az érdeklődők, hiszen itt rendezik meg kétévenként az id. Kapoli Antal népi faragó emlékkiállítását, s éppen a közelmúltban avattuk fel a mellszobrot a művelődési otthon előtt. Szemesen az idei tavaszi tárlat egy részét mutattuk be.

